

巨型浮雕全国都能排上号,初步确定4月中旬正式开放 渡江战役纪念馆全景首次披露



渡江木船



66米高的胜利之塔

纪念馆外景



大型雕塑墙



透水地砖

去年9月,记者曾去探访过在建的渡江战役纪念馆。半年过去了,听说这个巢湖岸边“乘风破浪”的“巨型战舰”已基本完成了内部装饰,听说壁画和雕塑也基本到位,还听说在序厅里有着全国纪念馆里数一数二的浮雕。昨日上午,记者几经努力终于如愿进入渡江战役纪念馆内部,并首次独家为广大读者揭开其神秘面纱。

星级记者 徐涛 记者 李皖婷/文 倪路/图

广场:做足“水上文章”

3月的滨湖新区依然寒风不减,但这却未能阻挡施工人员对渡江战役纪念馆的建设热情。“钢架用量早已经超过了4200多吨,这相当于60万平米的大型小区建设用量……”

仰头远指已经主体建成的纪念馆主体,施工人员难掩兴奋,一

座结构庞大的建筑犹如一艘乘风破浪的巨型战舰,驶向百米之外的巢湖,仅其外悬挑的巨型船头就达34米之高。

在广场的中部是一个环绕的蓄水池,纪念馆主体犹如帆在江上。“这是北广场,整个广场大约8000多平米。除了蓄水池之外,

这个广场真是做足了水的文章。”

施工人员向记者介绍说,为了避免以往广场在雨季积水的弊端,此次广场施工中特别选用了透水砖。即使在暴雨天,也不会形成积水。同时,为避免游人滑倒,此次建设没有选用大理石砖,而是以防滑砖替代。

浮雕:全国都能排上号

由北广场绕至南门就是主馆的入口正门了,记者看到正门阶梯已经装饰完成。为了避免布展的二次损坏,施工人员还特地为地面砖铺上了木板。

刚一走进渡江战役纪念馆,一个贯穿3层的巨大浮雕就吸引

了记者的目光。这个玻璃钢材质的浮雕展现了“百万雄师过大江”的宏大场景,眼看着就要完工了。

“据我了解,这组雕塑在全国也是数一数二的了。”工程建设的相关负责人告诉记者,这组浮雕展现的是过江的场景,飞扬的船

帆,翻滚的浪花,虽然工人还在对浮雕进行最后的修葺,记者仍旧仿佛听到了几十年前隆隆的枪炮声和厮杀声。

“我们头顶还有一层,空间不大,将来会作为工作人员的办公区域。”施工人员介绍说。

枪支:有专门枪柜摆放

自2009年底,渡江战役纪念馆就面向社会公众公开征集相关文物,具体包括战时纪念品,战时经济和支前用品,作战、训练用品,战时医疗用品,战时办公生活用品。大到医疗担架、大刀、炮弹、军装,小到战时照片、柴米票

据、子弹、钢笔、字典,通通都将在纪念馆里找到新家。

“你看这边是个枪柜,专门用来放枪的。”施工人员告诉记者,纪念馆已经给这些文物量好尺寸,正在给它们量身打造展位,很快就可以让这些文物搬入

“新家”。

届时观众可以透过这些带着岁月尘土的物件,重回那个战火纷飞的时代。

据透露,就在近日,相关枪弹就会陆续被运送至渡江战役纪念馆,随后进入布展程序。

烈士:名录永久镌刻

“王金河 男 安徽阜阳 26军 76师 228团 8连 排长”、“王顶之 男 江苏宿迁 30军 90师 269团 战士”……在地下一层,记者看到了“渡江战役烈士名录”,这些名字将被永久镌刻在渡江战役纪念馆的墙壁上。

“我们希望,这些烈士的家人和后代将来来到渡江战役纪念馆,看到这些名字的时候,能感到一丝欣慰。”据介绍,“渡江战役解放军战绩统计表”也在雕刻的计划之内。除此之外,馆内还有可以播放4D电影的影像设备。

“五前委”:不日抵肥

记者走出馆内后,在“战舰”船头的南广场看到,一个安放雕塑的台子已经砌好。“这个将安放‘五前委’(邓小平、刘伯承、陈毅、粟裕、谭震林)的雕塑,已经做好了,这几天应该就能运到合肥。”

而在“战舰”的另一边,99米高的胜利之塔早已完工,五角星

设计的塔顶犹如一颗启明星,引领着“战舰”。

记者了解到,渡江战役纪念馆已经初步确定在今年4月中旬正式开放。据悉,这也将是合肥行政区划调整以后,滨湖第一个开放的文化旅游项目,以后还会增添码头、游艇等设施。

新闻链接

渡江战役是中国人民解放军实施战略追击的第一个战役,也是向全国进军作战的伟大起点。以邓小平同志为书记的渡江战役总前委就驻扎在肥东瑶岗;百万大军横渡的千里江面,皖江就有

八百里。

基于渡江战役中安徽的重要地位,推动爱国主义和革命传统教育,2005年12月,国务院批复同意了安徽省负责牵头启动建设渡江战役纪念馆。

“滞销砀山梨”追踪 菏泽商户向本报打听砀山梨

星报讯 (记者 王玮 伟) “你好,我是菏泽的一家蔬菜批发商,看到你们之前报道的‘滞销砀山梨’,想打听了解下目前的价格,准备采购些到菏泽市场来卖。”昨日,山东菏泽蔬菜批发商张海波拨通了本报热线,自称他的蔬菜销量基本上是两天一万斤

左右,想打听采购砀山梨。

这仅是本报热线接到众多购梨电话中普通的一个。那么,自本报上次报道后,时隔二十多天,现在砀山梨商们的销量如何?昨日记者进行了回访。

“这些天里,陆陆续续有来自江苏、省内的批发商前来采购,相对之前村里100多家种植户卖不出梨,现在好多了。”砀山玄庙镇东蒋村的砀山梨种植户李井福告

诉记者。

另外一家,三佳利水果种植专业合作社,曾因滞销2000万斤砀山梨而到处寻找出路的老板朱凤阁向记者透露,近段时间销量有所好转,但价格普遍不高,大约在每斤1元左右。

同时,连续的降雨让梨子的销量一直无法达到最佳状态,预计需要到5月份,所有滞销的砀山梨才能基本售完。

拆除违建引发大火

星报讯(朱枫 记者 徐善文) 近日,宿州市埇桥区城管人员在东仙桥批发市场附近拆违过程中,焊枪所产生的火花溅到了屋内的易燃品上引发大火。

消防官兵全力施救,大火于20分钟后被扑灭,但据女店主介绍,价值几十万元的屋内婚庆货物被烧光。目前,城管方面正积极与商户协商赔偿事宜。

29吨苯槽罐车泄漏

星报讯(荀田 陆凯 记者 胡昊) 3月4日4时26分,104国道明光段管店路口处,一辆装满29吨苯槽罐车发生侧翻并泄漏。

明光市消防大队立即前往

处置,经过4个小时的紧张救援,消防部门成功处置了此次泄漏事故,交通恢复畅通。环保、消防等部门随后进行洗消等工作,确保对环境不造成污染。